

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 10.105

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). - Martes 6 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

Nuestras fuerzas continuando la victoriosa ofensiva del Ebro, han conquistado nuevas posiciones

causando a los rojos gran número de muertos y recogiendo centenares de prisioneros, con lo que varias unidades rojas han quedado deshechas. Nuestra aviación se apunta otro señalado triunfo, derribando 11 aparatos enemigos

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se han rechazado algunos contraataques sobre las posiciones últimamente conquistadas castigando fuertemente al enemigo que dejó muchos cadáveres delante de dichas posiciones.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, ha continuado hoy nuestra victoriosa ofensiva, habiéndose conquistado nuevas posiciones en las que el enemigo dejó gran número de muertos. Se han hecho por nuestras tropas varios centenares de prisioneros y se ha recogido gran cantidad de armamento, entre el que figuran numerosas armas automáticas. El quebranto de los rojos en esta batalla aumenta considerablemente, siendo varias las brigadas que han quedado deshechas y otras muchas con sus efectivos extraordinariamente reducidos.

En Extremadura, sector de Puertollano, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose dos posiciones, de las que fué desalojado el enemigo después de vencer su resistencia.

En el sector de Cabeza de Buey se han rechazado brillantemente los ataques de los rojos a varias de nuestras posiciones, causándoles gran número de bajas, que dejaron abandonadas en el campo, entre ellas muchos muertos, e inutilizándose cinco tanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados 11 aviones rojos. El día 3 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los del puerto de Barcelona, en el que se alcanzaron el muelle de la Campa y almacenes.

Salamanca, 5 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—De orden de S. E. el general-jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de Justo Sevillano

Salamanca, 5.—En tanto nuestras tropas combaten en la línea del Ebro, asaltando las alturas donde el enemigo se había fortificado, y una vez roto el frente se combate en persecución de los contingentes que van buscando nuevas líneas de resistencias, evocamos en el día de hoy la epopeya de Belchite, que ha tenido solemne conmemoración esta mañana con actos religiosos y civiles celebrados en aquella gloriosa villa.

Hoy, día 5 de septiembre, se cumple el primer aniversario de la rotura del cerco que fuerzas mil veces superiores en número y en elementos habían puesto a la villa aragonesa. Rompió el cerco no un ejército potente que venía con sus banderas desplegadas y avanzaba teniendo al enemigo en derrota, sino un grupo de españoles que juzgando agotados todos los recursos, después de haber llevado la defensa a extremos sobrehumanos, atacó las posiciones del enemigo y a viva fuerza se abrió camino en dirección a Zaragoza.

En el camino que seguían las fuerzas rojas en su más fuerte envestida a Zaragoza, se interpuso Belchite. No combatieron allí únicamente ejército y milicias nacionales: fué todo un pueblo puesto en pie y animado en el esfuerzo que combatió hasta extremos que parecen de leyenda. Ha habido ya varios cálidos elogios a las ruinas de Belchite. El Generalísimo expresó ante aquellas su emoción con frases que han sido un tributo de justicia al esfuerzo de los defensores y un alto reconocimiento de la epopeya: "Lo de Belchite fué algo glorioso. De pocos hechos puede España estar tan orgullosa como de este", dijo el Caudillo cuando visitó Belchite recién liberado.

Estaba sitiada la heroica villa aragonesa. Se desarrollaba el episodio del Santuario del Pueyo, combates a las posiciones de la Estación, el Fortín y las Eras. Seguían a los ataques de los carros rusos los furiosos bombardeos de la aviación enemiga y el fuego de las baterías que iban destruyendo la población. Se iban replegando a ella los supervivientes del Santuario del Pueyo. El ejército, los requetés, los falangistas y los vecinos todos combatían ya dentro de los muros de Belchite. De cada casa de hizo fortín; se vivía bajo

una lluvia de metralla, parecía inminente la caída de los heroicos defensores, pero nada perturbaba el ánimo de aquellos hombres que sabían que resistiendo como lo hacían frustraban el más serio de los ataques dispuestos contra Zaragoza. Allí han quedado las ruinas que harán por los siglos de los siglos la apología de los defensores de Belchite. Allí están enterradas la torre de la Iglesia Mayor, la de San Agustín, el Portillo de San Martín, las Casas Consistoriales. Iba a sucumbir Belchite y su alcalde, que había de hallar gloriosa muerte en un combate, enviaba un mensaje espartano: "Los españoles de aquí no tenemos prisa. Si antes que vosotros nos llega la muerte, bendita sea, pues morimos por la Patria". Así decía Ramón Alfonso Trallero, alcalde ejemplar, merecedor de todos los homenajes, que en aquellas horas de angustia halló el lenguaje preciso para levantar todos los ánimos.

Rompieron el cerco los defensores de Belchite combatiendo cuerpo a cuerpo con las guardias enemigas, atravesando sus líneas y hallando el camino de Zaragoza entre las tinieblas de la noche para llegar llenos de fe ante la portada del Pilar. Otros sucumbieron en la empresa.

Todo esto se ha conmemorado hoy en una imponente ceremonia. Ante un túmulo alzado en la plaza pública, ante la Iglesia Mayor en ruinas, se ha dicho una

Misa de Requiem. Ha habido una oración fúnebre, y los supervivientes han sido objeto de un homenaje recordándose a los que están en prisión. Toda la epopeya de Belchite ha revivido hoy en la cálida palabra de un orador sagrado que ha sabido hallar las frases expresivas y justas que ritman con el lenguaje mudo de aquellas ruinas, tan silenciosas y tan elocuentes.

Veníamos del Ebro, camino de Zaragoza. A nuestra izquierda la ruta heroica de Belchite, la que supo sacrificarse sin vacilar, atrayendo sobre su débil fortaleza todas las fuerzas de la ofensiva mejor organizada que los rojos desencadenaron sobre Aragón. He recordado también en esta ocasión y en esta hora a los pueblos que han resistido bajo el fuego enemigo en la línea del Ebro esta acometida que estamos liquidando. Hoy sabrán los españoles en que medida hemos progresado para despejar los valles del bajo Ebro, sobre los cuales el enemigo ha intentado una ofensiva que, como aquella de Belchite, se frustró. Se elevaba una oración por los caídos de ayer y había soldados que hoy iban trepando peñas arriba sendas de castigo a través de las líneas fortificadas que desaparecieron bajo el fuego de nuestras baterías y de los proyectiles de nuestra aviación.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

Noticiario Nacional

ANIVERSARIO DE LA GESTA DE BELCHITE

Zaragoza, 5.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la gloriosa gesta de los defensores de Belchite, hoy se celebró en aquella localidad un solemne funeral, para lo cual se había levantado un altar ante el pórtico de la iglesia parroquial, que se halla derribada, así como un severo túmulo.

Asistieron las autoridades zaragozanas y las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como el general de la División, quien pronunció un elocuente discurso ensalzando a los héroes de Belchite.

LOS PEREGRINOS FRANCESES EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 5.—A las nueve de la noche del sábado llegó a esta ciudad la peregrinación francesa que se halla en España, siendo recibidos por las autoridades y por el Ilmo. señor Arzobispo.

A las nueve de la mañana del domingo asistieron en la Catedral a una misa de Comunión general y a las diez se celebró en el mismo templo una misa solemne, a la que asistieron los peregrinos, quienes entraron en la Catedral en correcta formación, para lo cual desfilaron anteriormente desde la Alameda, donde formaron.

En la tarde del domingo se les ofreció por las autoridades un

vino de honor, y hoy, lunes, a las nueve y media de la mañana salieron para Vigo.

LOS PEREGRINOS LLEGAN A VIGO

Vigo, 5.—A la una de la tarde han llegado los peregrinos franceses que se hallan en España. A la llegada de los autobuses se hallaban las autoridades para recibirlos, así como numeroso público, que tributó una cariñosa acogida a los visitantes extranjeros, quienes dedicaron la tarde a recorrer las calles y comercios de la población, saliendo a las cinco, después de efectuar algunas compras, para Orense.

DONATIVO AL EJERCITO DEL SUR

Sevilla, 5.—Las autoridades han recibido del Comité Nacional de Londres, un donativo de cinco mil libras esterlinas, destinado a los soldados del Ejército de Queipo de Llano.

AUXILIO SOCIAL EN MALAGA

Málaga, 5.—Ha sido abierto un nuevo comedor de Auxilio Social en el que podrán ser atendidos mil quinientos niños.

LA RIQUEZA ARTISTICA DE LERIDA

Vitoria, 5.—Por los equipos de recuperación al frente de los cuales se halla don Manuel Ballesteros, ha sido controlada casi toda la riqueza artística y bibliográfica de la ciudad de Lérida, riqueza abandonada por los rojos, que en el tiempo de su dominio en la ciudad la tuvieron completamente abandonada, por lo que los esfuerzos de los equipos de recuperación son muy halagüeños.

En cuanto a la riqueza bibliográfica ha logrado salvarse casi íntegramente las bibliotecas del Instituto y Universidad, así como los importantes archivos catedralicios.

El total de las bibliotecas salvadas es de 30 y 16 archivos, con un valor material de varios millones de pesetas.

UNA NUEVA MANIOBRA DE LOS MARXISTAS

Burgos, 5.—Los círculos oficiales están indignados por la nueva proposición de Alvarez del Vayo al presidente de la Comisión británica para canje de prisioneros, de suspender todas las penas capitales pronunciadas por los tribunales de la España Nacional antes del primero de septiembre del corriente año, y someter a la referida Comisión una investigación de delitos y crímenes que pudieran cometerse a partir de esa fecha.

Los círculos oficiales denuncian que tal proposición marxista constituye una nueva maniobra, que encubierta por un falso humanitarismo, atenta a la soberanía de España en su territorio, constituyendo otra forma indirecta de incitar a una mediación que es totalmente imposible, como el General Franco ha declarado repetidamente, pues constituiría un crimen para con los combatientes y para con los caídos.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY ENFERMO

Burgos, 5.—A causa del recrudescimiento del neuroma que padece en el brazo izquierdo el General Millán Astray, que la obliga a necesario tratamiento diatérmico, no puede asistir, como era su deseo, a las fiestas de Nuremberg en Alemania, para las que había sido nombrado como jefe de la misión española.

Afortunadamente, la buena constitución del General asegura un rápido alivio, como fervientemente deseamos.

MEJORA DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

Burgos, 5.—Ha mejorado notablemente el ilustre mutilado general Millán Astray, y según un comunicado de los médicos la enfermedad no reviste gravedad y se halla en franca mejoría, salvo algún variante imprevisto.

El II Congreso Mundial de la Juventud

El diario anarquista barcelonés "Solidaridad Obrera" ha publicado una nota en negrilla que dice:

"La Alianza Juvenil Antifascista de España, ha designado ya los compañeros que han de constituir la delegación nacional que representará a los jóvenes españoles en el Congreso Internacional Juvenil por la Paz, que se celebrará el próximo mes en Nueva York."

"Forman la delegación los siguientes camaradas: Manuel Azcárate, Leopoldo Cebrían Gracia y Marcela Ramón Vilá, de las Juventudes Socialistas Unificadas; Seraffín Aliaga, Armando del Moral y Félix Martí Ibáñez, de las Juventudes Libertarias; Enrique López, de la Juventud Unión Republicana; Carlos Álvarez, de las Juventudes Federales; Manuel Pastoriza, de la Juventud de Izquierda Republicana; José Goday Prati; de Juventud d'Esquerra Republicana, Estat Catalá; José Luis de Lombano, de las Juventudes Nacionalistas Vascas; y Bergamín, en representación de los jóvenes católicos."

"La delegación tendrá en el Congreso la representación oficial de España y expresará la opinión de conjunto, previamente elaborada, que representa el pensar y el sentir de todos los jóvenes antifascistas de España, presentándose allí ante la juventud del Mundo como aquí ante el enemigo, fuertemente unida y compenetrada en el logro del común adjetivo."

Habrán observado nuestros lectores que en la delegación figura un católico, don José Bergamín. Habrán observado también que mientras todos sus compañeros de viaje llevan una representación concreta, la representación de organizaciones comunistas, anarquistas e izquierdistas realmente existentes, don José Bergamín, no se sabe a quién representa y que este señor va a Nueva York en nombre de los "jóvenes católicos". Seguramente le sería algo difícil a don José Bergamín otorgarse la representación de alguna organización católica existente antes de la guerra por la sencilla razón que en la España roja han sido asesinados todos los miembros de asociaciones católicas que los rojos han podido encontrar.

Sin querer incurrir en la osadía de dar patentes de catolicismo, cosa que no es nuestra misión, debemos no obstante hacer constar, con el deseo de evitar confusiones, el poco escrupulo del joven católico don José Bergamín, que, acompañado de anarquistas y comunistas, toma parte en un Congreso contra el cual se ha pronunciado el Episcopado norteamericano.

El órgano oficioso del Vaticano, "L'Osservatore Romano", en sus números de 15 y 29 de julio ha publicado una nota del Comité Administrativo de la National Catholic Welfare Conference, en la cual dice que es de esperar que las juventudes católicas americanas no tomarán parte en el II Congreso mundial de la juventud, organizado por el World Youth Congress y que se celebrará este

mes de agosto en el Vassar College de Poughkeepsie (Estado de Nueva York). El N. C. W. C. motiva su actitud diciendo que el Congreso se propone promover la indiferencia religiosa y el odio de clases, tal como la predicación los Soviets. Añade que el I Congreso celebrado en Ginebra en 1936 tuvo carácter antireligioso y que los preparativos del Comité organizador del II Congreso indican que no ha sido modificada la primitiva actitud.

Hace observar el Episcopado americano que el Congreso trata de "Promover la paz y la fraternidad" por unos procedimientos que nada tienen que ver con los principios católicos y americanos. Recuerda el Episcopado americano que los católicos no participaron en el Congreso de Ginebra, y mientras, piden a la juventud que se abstenga de tomar parte en este II Congreso, asegura que otras muchas organizaciones americanas se abstendrán también.

Dice la nota del Episcopado que su decisión ha sido tomada después de obtener las pruebas suficientes de que el Congreso está influido por los comunistas. La nota termina recordando que al reunirse el I Congreso en Ginebra, el Obispo de Lausana, monseñor Mario Besson, declaró que la participación de los católicos en el Congreso era peligrosa. No se equivocó el Obispo de Lausana, puesto que asistieron al Congreso de Ginebra varias organizaciones comunistas, entre ellas la "Comunist Youth International" y el "Frente Popular Español" y la World Union of Students."

Repetimos para terminar que no queremos dar patentes de catolicismo, pero sí queremos señalar que no es esta la primera vez que don José Bergamín va por caminos que recorren solo o con malas compañías. El hombre que, como católico, va ahora a un Congreso con el cual la Iglesia no quiere contacto alguno, es el mismo que se ha levantado para criticar a la Iglesia española con un lenguaje de una singular violencia e inexactitud. En el momento en que los sacerdotes españoles eran asesinados en masa, don José Bergamín tuvo la osadía de actuar de fiscal rojo.

Solo en el camino de Nueva York, solo en la crítica mordaz de la Iglesia, don José Bergamín no encontrará otra compañía que la de un ángel que no es precisamente el de la guardia, que ni a ángel caído llega: don Angel Osorio y Gallardo, ex embajador de la España roja, curioso tipo de católico que necesita difamar a la Iglesia de la cual dice formar parte.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO.

Estalla un movimiento revolucionario en Chile

DECLARACION DEL ESTADO DE SITIO EN CHILE

Santiago de Chile, 5.—Ha estallado un movimiento de carácter revolucionario en Santiago de Chile, ignorándose la significación política del mismo.

Se cree que es a consecuencia de la derrota sufrida por el Frente Popular chileno en las elecciones de 1937.

NUEVOS DETALLES DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Santiago de Chile, 5. (Urgente).—La lucha se ha entablado

con toda energía en las calles de la capital, habiéndose apoderado los revolucionarios, en su mayoría estudiantes, de la Universidad y de la Casa del Seguro Obrero Obligatorio, que se halla al pie de la Casa de la Moneda.

El movimiento está organizado por un conglomerado político que lleva el nombre de Alianza Popular Libertadora.

La guarnición y las fuerzas de carabineros han salido a la calle, habiendo rodeado la Universidad y

emplazado ante la misma varias piezas de artillería.

Los revolucionarios hacen fuego desde el interior del edificio con bombas de mano, fusiles y pistolas.

Los carabineros han logrado derribar la antena de la radio de la Universidad, desde donde los revolucionarios propagaban noticias diciendo que habían triunfado.

Los carabineros han sufrido tres bajas: un muerto y dos heridos.

NUEVOS DESPACHOS DE LA REVOLUCION DE CHILE

Santiago de Chile, 5. (Urgente).—Se sabe que existen gran cantidad de muertos y heridos, principalmente ante la Casa del Seguro Obrero Obligatorio.

Los revolucionarios se apoderaron de casi todas las estaciones de radio de la capital, dando noticias de su triunfo.

Se cree que el jefe de la revolución es el general Ibáñez, derrotado candidato radical a la presidencia de la República.

El gobierno ha dado un comunicado diciendo que se ha logrado restablecer la normalidad. A las diez de la noche el gobierno volvió a dar otro comunicado oficial, diciendo que había acallado el tumulto y que probablemente mañana se levantará el estado de sitio.

MAS DE CINCUENTA MUERTOS.—LOS JEFES REVOLUCIONARIOS ANTE UN TRIBUNAL MARCIAL

Santiago de Chile, 5. (Urgente).—El general Ibáñez y el coronel Barros, presuntos jefes de la revuelta, se hallan en estos momentos ante un tribunal marcial constituido en el cuartel de los carabineros. Si se demostrase que son los jefes, la pena de muerte sería aplicada inmediatamente.

Las víctimas se elevan a unos 50 muertos y gran cantidad de heridos, que están siendo atendidos en los policlínicos. La mayoría de los muertos lo fueron en la Casa de Seguro Obrero Obligatorio, que fué donde opusieron los revolucionarios mayor resistencia. La revolución se considera completamente fracasada.

Gobierno Civil

Visita a los establecimientos benéficos

En la tarde de ayer visitó el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia la Casa Cuna, la Casa de Misericordia y el Hospital Provincial, acompañado de los presidentes de la Mancomunidad y Cabildo, alcalde de esta capital y otras representaciones.

En el Hospital civil fué recibido por el inspector provincial de Sanidad y personal del mismo.

La primera autoridad civil de la provincia recorrió todas las dependencias de los referidos centros, informándose detalladamente del funcionamiento de los distintos servicios.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

La Junta de Donativos al Subsidio a familiares de Combatientes de Santa Cruz de la Palma, ha hecho un ingreso en el Banco de España de DOSCIENTAS SETENTA y CINCO céntimos, con destino a dicho concepto de donativos.

EDICTO

Conocidas ya las normas a que habrán de ajustarse las distintas Corporaciones, entidades particulares y sociedades a quienes afecta el Decreto de 5 de agosto y Orden Ministerial del 11 que modifica el artículo 5.º del Decreto de 25 de abril, reorganizando el Subsidio a familiares de combatien-

tes, por haberse publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 29 de agosto y prensa diaria, se pone en conocimiento de aquellas que, indefectiblemente, dentro del plazo, que expirará el 12 del presente mes, deberán presentar en la Secretaría de esta Comisión Provincial, sita en el entre suelo de este Gobierno civil, las Declaraciones Juradas, por duplicado, a que se refiere la instrucción 2.ª de la Orden Circular de la Jefatura Nacional del Servicio de 20 de agosto de 1938, publicada igualmente, y que dice así:

- 1.ª) Nombre y dos apellidos del titular del negocio o, en su caso, nombre de la razón social.
- 2.ª) Negocio a que se dedica.
- 3.ª) Domicilio.
- 4.ª) Contribución que satisficiera, indicando la forma de tributación (Industrial, Utilidades, patente, etc., especificando las cuotas para el Tesoro).
- 5.ª) Nombre de todos los empleados fijos al servicio de la entidad.
- 6.ª) Cargo o empleo.
- 7.ª) Estado civil.
- 8.ª) Número de familiares que sostiene.
- 9.ª) Fecha en que comenzó a prestar servicio (Día, mes y año).
- 10.ª) Fecha de la movilización.
- 11.ª) Unidad donde presta sus servicios militares.
- 12.ª) Observaciones.

Asimismo y en cumplimiento de lo ordenado por la instrucción 9.ª deberán las Corporaciones públicas presentar, dentro del mismo plazo, ante las Comisiones locales, relación de todo el personal movilizado que, al tiempo de la movilización llevará prestando servicios más de un año con carácter interino.

Las Comisiones Locales, una vez en su poder las relaciones aludidas, invitarán a estas Corporaciones a que abonen el subsidio a las familias de los combatientes incluidos en el párrafo 2.º artículo 5.º del Decreto de 25 de abril, modificado por el de 5 de agosto pasado.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo que se dispone.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Jefe Provincial,

Información local

Una visita a la gran playa de los trabajadores alemanes



VIAJES

De Santa Cruz de la Palma han llegado don Eduardo Ortiz, don Norberto Paz, don Adolfo Duque, don Juan B. Fierro, don Pedro Pérez Castro.

—De Las Palmas han llegado doña Cecil Bellamy, don Angel Gómez, don Julio Delgado, don Antonio Cruz, don Juan Reyes, don Diego Betancort Suárez, don Francisco Celis Capus, don Ramón Acha Cordero, doña María del Pino Doreste Morales, doña Carmen Martín, don Isidro García González, don Alvaro Beautell Meléndez, don Fernando González Regalado.

—Ha llegado de la Península el capitán de Infantería don Antonio Pérez Linares.

—De Santa Cruz de la Palma ha llegado el agricultor don Norberto Hernández Cejas.

—Ha llegado de la vecina isla, el ayudante de Obras Públicas don Manuel Bonnet García.

—De la vecina isla ha llegado el ingeniero de la Eléctrica don Boris Ivourieff.

MISA DE REQUIEM

Ayer, lunes, se celebró una misa por el alma del heroico joven, don Moisés Izquierdo García, que dió gloriosamente su vida en el frente de operaciones.

El acto se celebró en el Altar Mayor de la iglesia del Pilar.

Auxilio Social

Donativos recibidos

Don Heriberto Arroyo ha entregado la cantidad de doscientas pesetas.

La señorita Electra Martínez, por conducto de la Jefatura Provincial, ha donado 36 trajecitos para niños.

Don Asensio Ayala ha cedido a beneficio de Auxilio Social la cantidad de pesetas 231,10, importe de una música pedida por su mediación con destino a la Delegación de Propaganda de F. E. T. y de las JONS.

La Delegación Provincial se complace en hacer público estos estimables donativos y en dar las gracias a los interesados.

Taller Patriótico de Falange

Aviso urgente

Se ruega a todas las operarias del Taller de La Laguna, se presenten hoy, martes, a las tres de la tarde en dicho local, para un asunto de interés relacionado con el mismo.

Cine Numancia

Mañana, "Miércoles de Moda", gran festival artístico, en que se rodará la magnífica película de la casa Metro "Arsenio Duppín", con un fin de Fiesta cuyo programa es el siguiente:

- 1.—"Herencia Gitana".
- 2.—"Marucha".
- 3.—"Mi barco vejero".

por la precoz artista María Mérida, acompañada al piano por el maestro don Juan Estany.

Las localidades están a la venta en el local del Taller, teléfono núm. 689.

Los Previsores del Porvenir

El Consejo de esta Asociación señala la fecha en que ha de ser finalizado el plazo para disfrutar los beneficios de la MORATORIA el día 30 del presente mes. Por lo tanto, para que el asociado se tenga acogido a la MORATORIA, es absolutamente necesario que antes del día primero de octubre próximo, haya pagado el importe total de seis mensualidades por lo menos y continúe en dicho mes de octubre y sucesivos el pago mínimo de dos mensualidades cada mes natural.

En la representación local, Rambla del General Franco, 63, continúa el pago de las pensiones del primero y segundo trimestre de 1936 y cobro de cuotas los LUNES, MIERCOLES y JUEVES, de 5 a 7.

Telégrafos

Telegramas detenidos

En este Centro de Telégrafos se encuentran detenidos, a disposición de sus destinatarios, los siguientes telegramas:

- María Gómez, La Cuesta.
- Seicor.
- Benita Santana
- Josefina Juste.
- Pino Castillo Arnao.
- Mario Quena Viera Barrio Dera.
- Francisco R. Rodríguez Ayala, Llanos, 10.
- Francisco Guanche Cayetano López.
- Srosa.
- Totesa.
- Matilde Lance.
- Luisa Bidaurreta.

Comandancia General

JUSTICIA

Por orden de la Secretaría de Guerra del Estado Español, fecha 10 de noviembre de 1937 (B. O. núm. 390), se dijo lo siguiente:

"Para conocimiento de cuantos jefes y oficiales forman parte de nuestro Ejército, muchos de los cuales entienden, equivocadamente, que las resoluciones judiciales que con el carácter de "Pronunciados" recaen en las actuaciones que se someten a los Consejos de Guerra Permanente tienen el carácter de firmes, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto que se inserten nuevamente en el Boletín Oficial del Estado los artículos quinto y séptimo del Decreto de 5 de julio último (B. O. núm. 261) y sus concordantes reglas decimoctava, decimanovena y vigésimasegunda de la circular de 11 de agosto (B. O. núm. 296) dada por el alto Tribunal de Justicia Militar, lo que se hace a continuación:

Asimismo dispone S. E. que mensualmente deberán trasladarse estas disposiciones en las Ordenes Generales de los Ejércitos, a fin de lograr la mayor difusión de lo en ellas establecido."

En su vista, se publica a continuación las disposiciones que se citan en la precedente Orden.

"Decreto-Ley de 5 de julio de 1937 (B. O. del E. núm. 261).

"Artículo quinto.—Dada la rapidez de las actuaciones y la ausencia de testimonios en algunos casos o el aplazamiento en cuanto a la aportación de datos y pruebas superpuestas a la ocupación de determinadas poblaciones o a la supervivencia de ciertas personas, las resoluciones que recaigan en el actuado que se instruya en los comprendidos en los grupos A), B) y C) tendrán el carácter de "Pronunciados", sin que los mismos puedan alegarse como excepción de cosa juzgada y siendo revisable, en sentido favorable o adverso, si por consecuencia de la obtención de ulteriores datos o extremos hubiere lugar a su cambio. A tal efecto cualquier jefe u oficial que tuviere conocimiento de actos realizados por un militar, y de los cuales no hubiera constancia al recaer el "Pronunciado", estará en la obligación de ponerlos en conocimiento del superior inmediato de quien dependa el reintegrado, adjuntando a poniendo a la disposición de aquél las pruebas que tuviere, con el fin de que conocidos que sean tales extremos por la Autoridad judicial del Distrito en donde estuvieren archivadas las actuaciones se proceda a la apertura de las mismas si fuera pertinente."

"Artículo séptimo.—La falsedad de la declaración jurada, la cometida en las que se preste por los testigos y la connivencia para deponer en las actuaciones, se someterá al juicio de los Tribunales de Honor restablecidos por Decreto número 78, con independencia de las responsabilidades criminales que sean exigibles judicialmente."

Circular del Alto Tribunal de Justicia Militar de 11 de agosto de 1937 (B. O. del E. núm. 296).

"Decimoctava.—La posible revisión a que se refiere el artículo quinto del Decreto Ley se efectuará cuando cualquiera General, jefe o oficial denunciare actos realizados por un militar y de los cuales no hubiera habido constancia al tiempo de recaer respecto del mismo el "Pronunciado" determinativo de su reintegro en el Ejército. La denuncia, que ha de recibir el superior inmediato de quien el reintegrado dependa, se elevará por conducto reglamentario con las pruebas que se hubieran aportado, a la Secretaría de Guerra si el denunciado estuviera prestando servicio activo como comprendido en el Grupo A), y dicha Secretaría, en vista de la denuncia, del expediente relativo al denunciado y de la conducta militar observada por el mismo en nuestra zona, procederá, si lo estimare pertinente, a nueva clasificación. Cuando a consecuencia de ésta se incluyese al denunciado en los apartados B) y C), se observará lo prevenido en la norma quinta."

"Decimanovena.—Cuando la denuncia en sentido favorable o ad-

verso se refiera a los que fueron clasificados en los grupos B) y C), habrá de cursarse al General Jefe del Ejército en el cual se celebró el Consejo de Guerra correspondiente. Dicha Autoridad Militar, con el Auditor que dirigió el procedimiento en vista de la denuncia, de las pruebas con ella presentadas o que se ofrecían, de las respectivas actuaciones archivadas y de la conducta militar que en su caso hubiera observado en nuestra zona el denunciado, resolverán, sin ulterior recurso, si es o no pertinente la apertura del procedimiento. En todo caso la denuncia, las pruebas y resoluciones se unirán a los autos para constancia. Para este acuerdo podrá el General Jefe del Estado delegar en el Cuerpo de Ejército a que dicho Auditor correspondiera."

"Vigésimasegunda.—A la posible revisión prevenida en el artículo quinto del Decreto Ley y a la general que establece el artículo sexto del mismo, quedarán sometidas no sólo las informaciones y causas que se tramiten con posterioridad a la publicación de estas normas, sino todas las relativas a presentados que ya estuvieren archivadas por haber recaído en ellas alguna resolución."

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día a los fines que se indican en la orden al principio citada.—El coronel-jefe de Estado Mayor, Teófilo G. Peral.

Curso de alféreces provisionales de Infantería

El Excmo. señor General jefe de Movilización, Instrucción y Reoperación, en telegrama de fecha 2 del actual, me dice lo que sigue:

"Con mismas bases que las publicadas en 18 agosto último B. O. núm. 49, se anuncia día 2 o 3 corriente curso para 300 plazas Academia Tanina formación Alféreces provisionales Infantería que se cubrirán con aspirantes Ejército sur unidades procedentes Marruecos y Canarias. El plazo admisión instancia termina día 12 corriente y curso comenzará día 20 actual. Rúégole la mayor difusión esta convocatoria para conocimiento concursantes."

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día, para conocimiento y cumplimiento.

Saludos

El Excmo. señor General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de fecha 25 de agosto último, me dice lo que sigue:

"La orden de 3 de agosto del corriente (B. O. núm. 36) previene que los militares cuando estén descubiertos harán el saludo Nacional; debe entenderse que esto se refiere a los casos en que justificadamente no se lleve la prenda de cabeza y ha de evitarse por V. E. el abuso introducido de marchar por la calle llevando en la mano dicha prenda."

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El coronel-jefe de Estado Mayor, Teófilo G. Peral.

Juicio contradictorio

El Excmo. señor General jefe del Ejército del Norte, me remite la siguiente orden general para su publicación en la de esta Comandancia:

"Orden General del Ejército del Norte del día 22 de agosto de 1938, en Zaragoza.—II Año Triunfal.

Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio, para la concesión de la Cruz Laureada de tercer Batallón de Montaña de Sicilia núm. 8, don Fernando Erbaru Echague, habiendo sido designado juez instructor el teniente coronel, con destino en el Cuerpo de Ejército Marroquí don Luis Alonso Orduña.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.—El General jefe de E. M., P. A. el teniente coronel de E. M., Alfonso Fernández.—Hay un sello en tinta que dice: Ejército del Norte E. M."

Lo que de orden de S. E. se pu-

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

(Sección Femenina)

Se ruega a todas las camaradas se presenten en el plazo de 24 horas a partir de hoy en esta Jefatura Local para asuntos del nuevo carnet.

La que no asista será severamente sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Santa Cruz de Tenerife, 5-9-38. (III Año Triunfal).—La Delegación Local de Personal, M. Paz Belmonte.

Casa de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS

Domingo Baute, de 32 años, domiciliado en San Andrés. Presenta mordedura de pez en el primer espacio interdígital de la mano izquierda.

José Herrera Delgado, de 30 años, domiciliado en Santa Isabel, 38. Presenta herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Antonio Montesino Hernández, de 10 años, domiciliado en La Cuesta de Piedra. Presenta herida contusa en el labio inferior, con pérdida de un canino y el primer molar. Leve, salvo complicaciones.

Catalina Mesa Pérez, de 23 años, domiciliada en San Sebastián, 10. Presenta contusión con erosión en el párpado superior de recho. Leve.

Carmen Rosa Cano, de 5 años, domiciliado en San Miguel, 16. Presenta herida contusa con pérdida de la uña del dedo anular derecho. Leve.

SUCESOS

UNA CAIDA

El domingo por la tarde, fué asistido en la Casa de Socorro Julio Castellano Farfán, de 11 años, que presentaba fractura completa del cúbito y radio derecho, por su tercio medio, de pronóstico leve, salvo complicaciones. Dichas lesiones se las causó en accidente casual, al sufrir una caída.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer, al mediodía, a consecuencia de un accidente del trabajo, resultó con algunas heridas Pedro López González, de 37 años, con domicilio en La Cuesta.

En la Casa de Socorro fué asistido de heridas contusas en los dedos pulgar, índice y medio de la mano derecha con pérdida de las primeras falanges, de carácter leve, salvo complicaciones.

Centro para administración de inmuebles

En la calle Igualdad número 1, esquina a AVENIDA DEL GENERAL RALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practican todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 8-7-4.

Isidoro Hernández

MEDICO

Ha trasladado su consultorio de Enfermedades de la Infancia a la calle de Costa y Grijalba, núm. 19 (esquina a Prolongación de la calle Alvarez de Lugo).— Teléfono, 8-0-8.

VITABANA

ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

En la general de este día, para conocimiento.—El coronel-jefe de Estado Mayor, Teófilo G. Peral.

Septiembre 6 Martes San Zacarías Sección Religiosa

CULTOS

Parroquia de la Concepción

Miércoles, día 7.—Misa rezada a las siete, por el alma de don José Luis Riaño, que en paz descanse, con responso.

A las ocho, Misa por doña María Cano, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho y media, en honor de Santa Marta, por encargo de doña Julia Mandillo.

Parroquia de San Francisco

A las ocho, Misa rezada.

A las ocho y media, Misa cantada por el alma de don Evaristo Cristellys, que en paz descanse.

A las nueve, Misa cantada por el alma de doña Elisa Cañadas y Gómez, que en paz descanse.

A las ocho y media, de promesa a San José.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia en esta capital, las farmacias de don Luis Wildpret y de don José Berástegui.

Desde las diez de la noche en adelante estará de guardia permanentemente la primera de las citadas farmacias.

ANUNCIOS BREVES

SE ALQUILAN dos habitaciones altas, con vista al mar, únicamente a señoras. Informarán, en esta imprenta.

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38. Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

VITABANA. UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORRECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO

FIRGAS LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) Candelaria, número 19 Teléfono, 1145

Tintorería Americana Se lava y plancha a vapor; especialidad en trajes para militares y falanges. Llame al teléfono número 949, calle Villalba Hervás, 2, (antes Tigre). En La Laguna se recojen los trajes en Nájuez de la Peña, 34.

Cuando Vd. necesite editar algún folleto, obra, revista o periódico, y en general toda clase de libros de texto, no olvide que disponemos de máquinas modernas para la composición mecánica, por lo que nuestros precios no admiten competencia. También se confeccionan toda clase de trabajos comerciales. Pídanos Presupuesto, que facilitamos gratuitamente y sin ningún compromiso. RAPIDEZ • ESMERO • ECONOMIA GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10 (junto al Gobierno Civil)

VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUMERO 203. SANTA CRUZ DE TENERIFE. VIVERES Y PROVISIONES EN GENERAL. - CEREALES, HARINAS, SALVADOS, LEGUMBRES, AGUARDIENTES, CONACS, VINOS, LICORES, ETC., ETC. CEMENTOS, SUELAS Y DEMAS MATERIALES PARA EL CALZADO. BARRANQUILLO, ESQUINA A NORTE.

Amigos de Italia en España; Amigos de España en Italia

La hermandad de nuestros ideales, la identidad de nuestras luchas, el soportar un mismo enemigo y bajo idénticos riesgos, afirma cada vez más la amistad entre Italia y España. El genio de Roma, la civilización católica, preside estos acuerdos. Pero ciertamente que nos hallamos obligados a estructurar y afirmar bien esta simpatía.

Amigos de Italia en España y Amigos de España en Italia, pueden cumplir idéntico destino. Asociados para relacionarse cuantos comprenden el destino glorioso que a los dos pueblos nos tiene reservado la Historia. Sean ellos propulsores del estudio de ambos idiomas; de la organización de conferencias donde se comente el valor del país admirado; de la preparación de viajes; del intercambio cultural. En fin, de todo cuanto pueda suponer acercamiento al país por el que se tiene la más preferente simpatía. Es decir, en España, por Italia; y en Italia, por España.

Funcionan ya "Amigos de Italia en España" y son, de hecho, todos los italianos, desde Su Majestad el Rey y el Duque, Benito Mussolini, Amigos reales, efectivos, ardorosos de España. Pero ha llegado el instante de que todo tome cuerpo y organización perfecta, respondiendo unas y otras entidades, a ese estricto cometido de acercarse una a otra alma, de propiciar visitas, hablar su lengua, leer sus diarios y sus obras literarias. Para toda ciudad española debe constituir un orgullo tener entre sus locales, uno donde se agrupen los amigos activos y entusiastas de Italia; igual que en Italia, los Amigos de España, establecerán contacto y laborarán sin término.

FEDERICO CASAS

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS.

CERVEZA

De PRODUCCION NACIONAL

EXENTA DE ADULTERACIONES QUIMICAS
SERVICIO A DOMICILIO

Para pedidos: Fábrica LA ESTRELLA
La Concordia.—Teléfono, 1296



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 Pesetas
Reservas
70.500.000 Pesetas

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR

| LLEGADAS | VAPOR | SALIDAS |
|--|-----------------|--|
| Domingo, 6 hs. Las Palmas | LEON Y CASTILLO | Lunes, 12 hs. Las Palmas |
| Lunes, 6 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal | GOMERA | Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma. |
| Martes, 6 hs. Las Palmas | LEON Y CASTILLO | Martes, 12 hs. Las Palmas. |
| Miércoles, 8 hs. Palma, Valverde, Palma. | GOMERA | Miércoles, 23 hs., Las Palmas G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife. |
| Miércoles, 6 hs. Las Palmas | LEON Y CASTILLO | Jueves, 24 hs. Las Palmas. |
| Jueves, 13 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal. | LA PALMA | Jueves, 21 hs. Palma, Valverde, San Sebastián. |
| Viernes, 17 hs. Las Palmas | LEON Y CASTILLO | Viernes, 24 hs. Las Palmas. |
| Sábado, 16 horas San Sebastián, Valverde, Palma | LA PALMA | Domingo, 23 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal. |

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficina son de 10 a 12 por la mañana, y de 4 a 6 por la tarde.
El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos sólo de 5 y media a 7.

El romántico romance de una luna y nueve estrellas

Al grupo de "Sanidad" de cenitales marinos del Taller Patriótico, refulgurantes luciérnagas.

Unas trajeron caminos de fragatas marineras; otras siguieron los rumbos esmeralda de las sendas. La luna trajo un cobalto camino de carretera.

La luna tiene por nombre Candelitas. Es tan bella que, en las noches, los luceros con versos la asactean.

¡Qué de veces el galán Venus, cuando ya alborea, al corazón de esta luna lanza encendida saeta! Cuando duermen los luceros la cantamos los poetas. ¿Por qué lo enamoras todo, límpida Luna lunera?

Las dos Carmenchus; en una constelación dos estrellas. Una pone rubio de oro en la cristalina bóveda de los Cielos, derramando por los azules, sus hebras. La otra pone con el ébano prieto de su cabellera, amores de embrujamiento, como trágicas consejas.

Isabel, Isabelita Funes, cantarina estrella. En su garganta los búcaros de barro gorgoritean...

Nieves: coge por el huerto de las albas, ricas perlas de rocío que en la carne de su rostro se hacen sedas. Nieves, estrella de nieve de las cúspides enhiestas!

Adelina: cascabeles dentro de una coctelera entre las manos del viento saltarán de las esferas. Estrella inquieta y fugaz que en el Cenit foxtroxtea.

Lolita Borges: la luz polar que guía y consuela a náufragos. Corazón en una forma de estrella.

Luisa Ruiz, María Luisa Monterrey, Lola Llerena...

PACO-PACO

Noticias del Extranjero

EL CONGRESO DE LOS ALEMANES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO

Berlín, 5.—Ayer se clausuró el sexto Congreso de los alemanes residentes en el Extranjero, celebrado en Stuttgart.

En el curso de dicho Congreso se proclamó que todo alemán que reside en el Extranjero no merece el nombre de alemán, sino pertenece al partido nazi.

Al mismo tiempo se protestó contra el nombre de "naziten" que se da a los alemanes en el Extranjero, por razón de semejanza con la palabra "komintern".

Los reunidos mostraron su extrañeza de que la reunión del Congreso francés, polaco, húngaro, sueco y suizo, no haya suscitado suspicacias. En el discurso de apertura de este Congreso, los representantes permanentes del Fuehrer dieron la palabra de orden para el año 38-39.

La idea colonial fué expuesta por el doctor Roberto Ley, que reivindicó para Alemania con sus 70 millones, el mismo derecho a Colonias que la Gran Bretaña o Francia, cuya densidad de población es menor.

El Comisario del Reich en Austria, Burekell, hablando de la situación de este país, después del Anschluss, dijo que si presentaba cierta dificultad se debía a que los judíos habían invadido toda la economía del Imperio.

Una de las características más significativas del Congreso fué la participación de un gran número de jóvenes alemanes procedentes del Extranjero.

VISITA DEL REY BORIS A INGLATERRA

Londres, 5.—El "Daily Chronicle" informa que el rey Boris y la reina Juana de Bulgaria visitarán Inglaterra, de incógnita en los

próximos días. Los visitantes serán huéspedes del rey Jorge VI en Balmoral Castle.

El periódico añade que el rey Boris y Chamberlain discutirán sobre los últimos acontecimientos de Europa, y subraya que se da mucha importancia a tales conversaciones por la razón del reciente acuerdo de Salónica, en el cual los observadores políticos ven unos ensayos de las pequeñas potencias para la defensa de su independencia.

CONTINUA LA EJECUCION DE MILITARES DE RUSIA
Varsovia, 5.—El periódico polaco "Illutroway Kueger Codzienny", informa que 110 oficiales del ejército soviético, pertenecientes a una organización secreta de Ucrania, han sido detenidos recientemente en Kiev y en Charikov, bajo la inculpación de conspirar contra el Comisario soviético de Industrias metalúrgicas.

Parece, según la prensa de Varsovia, que habían proyectado asesinar al Delegado Comisario de Industrias Metalúrgicas, Kaganovitch, durante su viaje de inspección a las regiones del Don.

Cincuenta de los oficiales detenidos han sido fusilados después de un corto consejo de guerra. Según el "Codzienny", el general Ivanienko se encuentra con los detenidos.

Un oficial de aviación que se resistió a ser detenido, hirió gravemente al Comisario soviético, Siodorenko.

ENTREVISTA EN PRAGA
Praga, 5.—Abston Gwatkin se entrevistó esta mañana con Hodz. Puso al presidente del Consejo al corriente de la importante conversación que sostuvo con Henlein y con Hermann Frank.

El secretario de lord Runciman niega los rumores que circularon sobre una visita que Runciman iba a hacer al Canciller Hitler. Runciman no saldrá de Checoslovaquia en los días actuales. Ashton Gwatkin dió cuenta a Runciman de las entrevistas que celebró con el jefe del partido de los sudetes alemanes Conrad Henlein, en la tarde de ayer.

LOS JAPONESES ATACAN OTRO AVION DE TRANSPORTES

Hong Kong, 5.—Los aviones japoneses han atacado a un avión de transportes chinos perteneciente a la Compañía China-Americana.

El avión iba de Hong-Kong con destino al Yunnan, cuando fué atacado por los aviones japoneses que le obligaron a aterrizar en Lioi Techen, en la frontera de Kwantun.

El tanque de gasolina fué alcanzado, pero el aparato pudo aterrizar normalmente y los pasajeros, incluso dos americanos, resultaron ilesos.

Después de la hazaña del cuatrimotor "Condor"

Berlín.—La hazaña consumada por los pilotos del aparato alemán "F. W. 200", "Condor", construido en las fábricas de la Focke-Wulf, constituye, no solamente un "record" deportivo sin precedentes, sino también un acontecimiento de importancia capital para el desarrollo de las comunicaciones aéreas en general y del tráfico intercontinental en particular.

El hecho de haber cubierto sin escalas la distancia de 6.600 kilómetros, atravesando el Océano en 25 horas para el viaje de ida y menos de 20 para el viaje de vuelta, significa que el cuatrimotor Focke-Wulf está en condiciones de satisfacer todo el coeficiente de seguridades imaginables, en el servicio continental a que se halla destinado. Eliminada, en efecto, la carga excesiva de carburante necesario para una travesía del Atlántico y no sometido a una velocidad de "economía", el F. W. 200, puede utilizarse en un servicio aéreo de distancias medias con una carga útil de 26 viajeros—

además de los cuatro tripulantes— a un régimen de cerca de 400 kilómetros por hora. Se prevee que inmediatamente después de las pruebas en la fábrica, el aparato será destinado al servicio regular de la línea Berlín-Londres, de la cual es concesionaria la compañía de navegación aérea alemana Lufthansa y que este proyecto podrá efectuarse, a plena carga, en tres horas y media, apenas. Todo esto no quiere decir que el vuelo transcontinental lleve a cabo por el "Condor" deba considerarse como una simple prueba deportiva sin consecuencias prácticas alguna. Tanto la Focke-Wulf como las demás compañías dedicadas a la construcción de grandes aparatos plurimotores, capaces de carga útil considerable, continúan sus trabajos y estudios para lograr que el enlace postal aéreo, primero, y después la línea de viajeros entre América del Norte y Europa se conviertan en venturosas realidades y entren de lleno en la categoría de los acontecimientos normales. Como es natural, dice la Agencia Central europea, para llegar a tal resultado sería necesario que la carga útil fuera reducida en grado considerable y que sobre el recorrido total se establecieran escalas intermedias que consintieran una menor carga de carburante y un índice de seguridad más elevado. A pesar de la gran prueba realizada por el "F. W. 200", aun no parece conveniente dedicar este aparato al tráfico intercontinental. Todo lo más, este tráfico podrá realizarse con modelos sucesivos, cuando los técnicos, basándose en las experiencias obtenidas, orienten sus proyectos hacia aparatos destinados precisamente a este tráfico. Es más que sabido, en efecto, que los "hidros" son más adecuados que los aparatos corrientes para servir una línea de estas características, tanto más cuanto que Alemania ya se sirve de escalas oceánicas a base de buques catapultas y otros.—(C. E.)

Finlandia y la inteligencia franco-alemana

El ex presidente del Consejo de ministros francés, Mr. Flandin, ha hecho algunas declaraciones acerca de la posibilidad y la conveniencia de una inteligencia con Alemania a un colaborador de la revista "La Revue de France". Según él, los problemas más considerables de la política exterior dependen del tono de las relaciones entre los dos países. No hay que creer que el mejor camino para llegar a un resultado satisfactorio es desconocer esta cuestión y negarse a tratarla convenientemente. Todos los franceses, cualquiera que sea el partido político a que pertenezcan, deben hacer lo que esté en su mano para buscar una solución a este problema. Alemania es hoy lo que es y no vamos a alterar la realidad con dedicarnos a lanzar quejas y acusaciones. Francia tiene que aceptar hoy día a Alemania tal como es, reconociendo que es una gran potencia, es decir, la mayor potencia de Europa, tanto por su fuerza militar y su industria como por su población y su poderío económico; por su unidad y su disciplina. Es bastante natural que Alemania persiga determinada política de expansión, pero hay que reconocer que entre las diferentes formas que esta política suele revestir en el mundo, hay algunas que no son incómodas en lo más mínimo para los intereses de Francia. Y este es el nudo del problema sobre el cual tiene que meditar todo francés. No hay que negar los hechos, ni falsear el sentido verdadero de un acuerdo con Alemania, perturbándolo con otros problemas, como la cuestión judía, o propugnando la lucha contra las "dictaduras". Los franceses tienen que pensar en sí mismos primeramente, y este es un derecho tanto como una obligación. Pero no están llamados a discutir el régimen que un país vecino se ha impuesto libremente por muy llenos que se sientan de sentimientos ideales. ¿Es verdad que perjudicaría los intereses de Francia una expansión económica de Alemania hacia el centro y el suroeste de Europa, en la dirección del Danubio, siempre que se garantizase la independencia de aquellos Estados?

Es verdad que si bien Francia es hoy día una potencia de carácter continental, es también y sobre todo un país de colonias, colonias que están distribuidas por el mundo entero. Si reconocemos estos hechos irrebatibles, ¿qué perjuicios tan graves puede acarrear a Francia el que Alemania trate de conseguir y obtenga una zona de influencia económica que se extienda hacia el centro y el este de Europa y aún hacia otras partes del mundo, principalmente hacia el Mediterráneo?

Flandin termina sus palabras diciendo lo siguiente: "Mi punto de vista y mi decisión son firmes. Inglaterra y Francia han llegado a un acercamiento sobre la base de sus intereses y de sus aspiraciones comunes. De la misma manera, y sin prescindir nunca de la colaboración con Inglaterra, tenemos que buscar la base para un acuerdo de la misma naturaleza con la nación alemana".



Fred Olsen Line

Línea de vapores furtivos

SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE

- Día 1.—Vapor BAJAMAR.
- Día 8.—Vapor BRENAS.
- Día 15.—Vapor BAJAMAR.
- Día 22.—Vapor BRENAS.
- Día 29.—Vapor BAJAMAR.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 18 SANTA CRUZ DE TENERIFE.



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

YEOWARD LINE

SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE PARA LIVERPOOL

- Día 1.—Vapor "AVOCETA"
- Día 8.—Vapor "AGUILA".
- Día 15.—Vapor "ALCA".

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD. MARINA, 43.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X

Consulta diaria de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES. CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7 TELEFONO, 6-1

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA. PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS). TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).—Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.—Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE. Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones. FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS. PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO, Nº 5-0-4.

Lea V. "Gaceta de Tenerife"

PABLO GONZALEZ

GACETA DE TENERIFE



REALIDAD SOVIETICA DEL GOBIERNO ROJO

La reciente crisis del gobierno rojo ha sido provocada por los elementos de significación autonomista y republicana que aun quedaban; con representación bien modesta por cierto, en el gabinete de Negrín: Jaime Ayguadé, de la Esquerda Republicana de Cataluña, y Manuel Irujo, del Partido Nacionalista Vasco.

De que esta crisis es un paso más del gobierno rojo hacia Moscú se ve claramente atendida la significación de los referidos elementos dimisionarios y las manifestaciones explícitas formuladas por los mismos luego de consultadas sus organizaciones políticas respectivas. Con la crisis motivada oficialmente por la protesta explícita de los elementos autonomistas ante la constante absorción de las facultades del Gobierno de la Generalidad, reducidas prácticamente a cero, el abismo entre el Gobierno Negrín y la Generalidad se hace definitivo; aunque Negrín en la nota oficial a cuenta y expresa que la solución de la crisis "significará una mejor armonía en las relaciones entre el Gobierno de la Generalidad y el de la República".

La solución de la crisis ha consistido en ponerle un parche soviético al gabinete. Ayguadé ha sido sustituido por Moix, que pertenece al P. S. U. C., el partido de Comorera, que representa en la política el comunismo stalinista más ortodoxo. A Irujo le sustituye otro también marxista: Tomás Bilbao, perteneciente éste al partido Socialista Español.

Con el parche marxista la representación no marxista en el gabinete Negrín se desvanece totalmente. El comunismo del gabinete Negrín se afirma y robustece. A las posiciones conseguidas por Moscú, como consecuencia de la caída de Prieto, se agregan las conquistadas ahora. El stalinismo liquida los últimos obstáculos, bien débiles por cierto. Todas las palancas del poder están en sus manos. Incluso se prescinde de quienes no eran más que testigos.

Las repercusiones de la crisis pueden ser importantísimas. En el orden interior no se sabe hasta qué punto puede llevar una discordia hasta ahora tan acentuada y oficial a partir de ahora entre el Gobierno Negrín y la Generalidad. Además, la mayor presión stalinista con una acentuación del terror que ya venía produciéndose recientemente, ha de determinar reacciones.

En el orden internacional las características del nuevo gabinete restan toda eficacia a la campaña de camuflaje nacional y republicana a la cual se habían lanzado los rojos. El stalinismo más acentuado del gabinete ha de desvanecer las ilusiones candorosas de quienes creían aún que la España roja pudiera ser una España republicana. Para los más ciegos, la España roja no es, no puede ser, durante el poco tiempo que puede quedarle de vida, más que el feudo de Moscú. Y la unidad antifascista, unidad teórica, mantenida sobre el papel a fuerza de censura y de terror, ha pasado a mejor vida.

¿Se convencerán ahora las "democracias universales" de que la "legalidad republicana" no es más que el disfraz de la "realidad" soviética?

ELIEN.

VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10 Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Crónica Internacional

Nuremberg... ¿Que viene el lobo!

Salamanca, 5.—Hitler, el Führer del Imperio alemán, llegó a mediodía a Nuremberg, donde inau gurará el acostumbrado Congreso anual del Partido Nacional-socialista.

Pocas veces en la cronología del tiempo transcurrido después de la gran guerra, ha logrado ninguna otra reunión una expectación parecida. Y ello no es para menos. Por primera vez asistirán los austriacos en número de 60.000 y, además, Europa entera, con los nervios en tensión de ballesta a punto de disparar impacientemente el discurso de Hitler y que, sin duda alguna, fijará la postura definitiva del tercer Reich con respecto al problema sulet establecido en Checoslovaquia.

El próximo día 12 se celebrará una gran revista militar, en la que desfilará el ejército austriaco acompañado de sus hermanos alemanes, en número de 13 mil hombres, 1.500 jinetes, 1.600 vehículos de todas clases motorizados y 500 aeroplanos. Este año la concurrencia al Congreso será mayor que nunca. Se ha preparado alojamiento para medio millón de asistentes que serán transportados en 490 trenes y cuyos asistentes se descomponen en la siguiente forma: 194 mil jerarquías del partido; 83 mil hombres de la Milicia; 50 mil de las brigadas de trabajadores; 84 mil de la guardia negra S. S.; 47 mil cadetes; 18 mil trabajadores de la organización "La fuerza por la Alegría"; tres mil pilotos de aviación y 11 mil conductores de coches.

No pudiendo Nuremberg hospedar tanto huésped, además de considerarse los trenes como trenes móviles, ha levantado una ciudad de tiendas de campaña en las orillas de la ciudad, más de 350 mil ciudadanos. Todas estas cifras colosales demuestran una vez más el entusiasmo que siente la Alemania renacida bajo la égida gloriosa de su Führer. Las bases de organización de un pueblo que, puesto en marcha no hace mucho años después de sufrir una cruenta guerra, ha logrado inspirar el respeto y la admiración de todos los demás y que

contempla con serena tranquilidad todas las terribles maniobras que en vano ciertos medios internacionales tratan de hurdir a su alrededor. Y por ello, y a pesar de la intranquilidad que demuestra el Frente Popular francés y de sus órganos de prensa que se desgañitan gritando. "¿Que viene el lobo, que viene el lobo!", cuando escriben algo referente a Checoslovaquia, no creemos ni por un momento que se produzca ese estallido mundial que preconizan las imaginaciones medulares de los rojos de allende los Pirineos. Y no lo creemos, aunque nos lo aseguren muy serios y muy tranquilos, porque aunque Francia quizá en ciertos momentos lleve a la práctica el Tratado de 1925 para ir en auxilio de Checoslovaquia, como se expresaba en sus cuentos de miedo, Inglaterra no ha hecho el menor caso y en su lugar envió a lord Runciman, hombre frío, sereno y sentido como nieto e hijo de multimillonarios armadores británicos, para que dirigiese la nave británica sin los consejos del Quai d'Orsay. Por lo tanto, el norte de la tan cacareada Entente cordial se ha desplazado a Londres. E Inglaterra, no lo olvidemos, tiene firmado un Tratado naval con Alemania de 18 de julio de 1935 y tiene otro en cartera sobre aviación con la misma potencia y lord Runciman y lord Halifax son personas muy amigas del tercer Reich y Mr. Chamberlain se sonríe bajo su espeso bigote contemplando las carabelas históricas de Mariana que está a punto de perder el gorro frigio. Y, por encima de todo, el Führer ha dicho y repetido hasta la saciedad que Alemania no quiere la guerra. Y si esto fuera poco el Estado Mayor francés, lleno de galones en sus rígidas levitas militares y de trazados de tácticas, estrategia y, sobre todo, de sentido común debajo del brazo cuando de los intereses de Francia se trata, sabe demasiado bien que esta cuestión no cuenta en la metrópoli más que con 450 mil hombres.

(Recibido por la Estación E. A. S. A. S.)

La esposa del Generalísimo en el Ferrol

La Coruña, 5.—De riguroso incógnito llegó el domingo al Ferrol la esposa del S. E. el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, con su hija Carmencita y hermana doña Isabel de Gueza. Inmediatamente al llegar la esposa del jefe del Estado pasó a bordo del buque-escuela "Galatea", donde se hallan haciendo las prácticas los nuevos marinos nacionales, donde oyó misa.

A su llegada era esperada por el almirante señor Castro de Arizcún y el comandante del buque.

A la terminación de la misa la ilustre dama hizo entrega al señor Castro de Arizcún de 35 mil pesetas, producto de una suscripción de un festival taurino organizado por el gobernador civil de La Coruña, para engrasar la suscripción en favor de los familiares de los héroes del "Baleares". Cuando salió a cubierta del buque se halló toda la tripulación en correcta formación que rendía honores y que, brazo en alto, escuchaba las notas de los himnos de Falange y Nacional.

Entre vitores de la marinería salió del buque, encontrándose con la población ferrolana, que condecora de su estancia en el puerto le rendía un cariñoso homenaje.

Por mar la esposa del Caudillo regresó a La Coruña, donde también fue objeto de un homenaje de simpatía por parte de la población, desde donde salió para el Pazo de Meiridá, donde pasa la temporada de verano.

UNA NUEVA OFICINA DEL FRENTE ALEMAN DEL TRABAJO PARA LA MEJORA DE LAS HABITACIONES

Berlín. (CE).—Junto a la oficina "Belleza del trabajo", cuyo fin es atender al mejoramiento y embellecimiento de los lugares en los cuales se desenvuelve el trabajo del obrero y del empleado, el Frente alemán del Trabajo ha creado una oficina especial que se preocupa de fomentar la mejora y el embellecimiento de las viviendas de trabajadores.

Como complemento de esta oficina, el jefe del Frente del Trabajo, doctor Ley, ha dispuesto la creación de un Comité de estudio de los problemas de las viviendas obreras que deberá dar a aquella oficina las sugerencias necesarias y orientaciones técnicas y estéticas.

ÚLTIMA HORA Extranjero

LLEGAN A LONDRES LOS REYES DE BULGARIA

Londres, 5.—Esta tarde llegaron a Londres el rey Boris de Bulgaria y la reina Juana.

Se estima que la visita de los reyes de Bulgaria es de carácter privado.

Los soberanos procedían de Italia, donde han pasado una breve temporada.

Se cree que visitarán al rey y a la reina Isabel, en su residencia veraniega de Balmoral.

FRANCIA TAMBIEN ADOPTA MEDIDAS DE DEFENSA

Berlín, 5.—La agencia informativa Havas ha publicado la siguiente información:

"A consecuencia de la situación internacional el gobierno francés ha acordado la aplicación de medidas de prudente defensa, para lo cual ha movilizado fuerzas de la reserva.

Ante las actitudes de los gobiernos extranjeros que adoptan precauciones y llaman a filas fuerzas de las reservas, Francia se ve obligada a tomar idénticas medidas de defensa."

En los círculos alemanes no ha causado sensación la noticia, considerándose que Francia se halla en uso de un legítimo derecho, pero que si tales medidas de precaución son contra Alemania, el pueblo francés puede estar tranquilo, puesto que Alemania ahora más que nunca ama la paz y tranquilidad interior y de los demás pueblos, por lo que se consideran estas medidas de precaución francesas con absoluta tranquilidad y exentas de toda intención, aunque bajo el punto de vista alemán sean inútiles.

DISCURSO DE GOEBELS EN LA CLAUSURA DEL CONGRESO DE STUTGART

Berlín, 5.—En la clausura del Congreso de alemanes residentes en el Extranjero celebrado en la ciudad de Stuttgart, pronunció un discurso el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebels, quien ensalzó a los alemanes residentes en el Extranjero por su gran amor a la madre Patria, que les hace decir por todas partes que son alemanes, que, al fin, es lo que hacen todos los que viven fuera del suelo de su Patria.

Explicó la significación de la política nacionalsocialista, diciendo que es la verdadera democracia, en contraposición con la practicada en otras naciones que se honran con su nombre pero en las que no se conoce su verdadera significación y aplicación en la vida de los pueblos.

Terminó el ministro su discurso invitando a los congresistas a proseguir su lucha en el Extranjero para que la verdad de la Patria se propague y con un canto a la lealtad de estos alemanes.

LA DELEGACION ESPAÑOLA LLEGA A NUREMBERG

Nuremberg, 5.—A la una de esta tarde llegó a esta ciudad la delegación de la España Nacional en el Congreso de las Juventudes nacionalsocialistas alemanas. La comisión viene integrada por 16 miembros, al frente de los cuales se halla el secretario del ministerio de Estado, general Espinosa de los Monteros.

A las doce llegó la delegación italiana, que se halla integrada por 21 miembros de las juventudes fascistas, presidida por Farinacci.

ESTADISTICA DE LOS JUDIOS ITALIANOS

Roma, 5.—Se han hecho públicas unas estadísticas oficiales sobre el aumento de los judíos en Italia durante estos últimos años.

EL DECRETO CREANDO EL TRIBUNAL SUPREMO

Burgos, 5.—El subsecretario de Justicia, señor Arellano, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas sobre el decreto que próximamente promulgará el Gobierno creando el Tribunal Supremo de Justicia, dándole un anticipo del mismo.

El nuevo Tribunal constará de cuatro salas y todos sus antiguos funcionarios serán separados, dándose normas para la provisión de las plazas.

TURISTAS INGLESES QUE RECORREN LAS RUTAS DE GUERRA DEL NORTE

Oviedo, 5.—Ha llegado a esta ciudad una expedición turística inglesa, que recorrió las defensas con que contaba la ciudad durante su histórico asedio.

EXITO DE UNA REVISTA

Roma, 5.—Han sido publicados 130 mil ejemplares del tercer número de la revista "Defensa de la Raza", para poder cumplir con la creciente demanda de los lectores italianos y extranjeros.

DIEZ MIL BAJAS A LOS CHINOS

Shanghai, 5.—La batalla contra la ciudad de Hankow continúa victoriosa para el ejército japonés.

El mando nipón estima que los chinos han perdido más de diez mil hombres en los combates librados en la última semana.

EN CHECOSLOVAQUIA COMO EN ESPAÑA

Varsovia, 5.—Los periódicos polacos recogen la noticia procedente de Praga de haber llegado estos días a Checoslovaquia números oficiales soviéticos y funcionarios de la G. P. U.

Llegan a Las Palmas los Flechas peninsulares que veranearán en Fingos

El domingo pasado llegaron a Las Palmas los flechas canarios que fueron al "Campamento Francés", los cuales vienen acompañados por un grupo numeroso de flechas peninsulares que vienen a veranear al "Campamento Onésimo Redondo".

A recibirlos salieron a alta mar un crecido número de flechas en barquichuelos, hasta encontrarse con el barco de los que llegaban y que en el muelle fueron objeto de un cariñoso recibimiento, con asistencia de las autoridades y jefaturas de Falange, así como una centuria de cadetes que rindió honores.

En la plaza del Ayuntamiento escucharon unas palabras de bienvenida del alcalde de Las Palmas, quien después les invitó con dulces.

Los flechas peninsulares, que se hallan encantados, han sido alojados en casas particulares, pues la población de Las Palmas se ha dado prisa en reclamar al algún flecha para alojarlo en tanto se disponga su traslado al magnífico Campamento de verano de "Onésimo Redondo".

La memoria económica de la Sociedad de Naciones. Ginebra, 5.—Por la Secretaría de la Sociedad de Naciones se ha hecho pública la memoria anual económica mundial, en la que se reconoce una notable mejoría sobre la del año anterior, aunque en general los presupuestos para armamentos en la mayoría de las naciones ha aumentado de forma prodigiosa. Se reconoce que únicamente ha aumentado el tesoro en los Estados Unidos, donde empezó su gran aumento en 1930.

A pesar de los grandes temores de guerra la situación económica de los países continúa estable, en relación con 1931, otro año de grandes conflictos internacionales. Se tiende actualmente a la desaparición de la gran crisis económica empezada a mediados del año pasado.

VITABANA ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

Información por Radio

SE EXTIENDE LA HUELGA TEXTIL EN FRANCIA

París, 5.—Dos mil obreros de la importante ciudad textil de Roubaix, han aprobado el domingo la resolución tomada por sus dirigentes de declarar la huelga el 8 de septiembre, si no se les concede el aumento de 9 por ciento sobre los salarios.

Los sindicatos libres se han declarado en contra de la huelga, en vista de la situación internacional, pero piden también un aumento de salarios.

HACIA LA FIJACION DEL SALARIO MINIMO EN NORUEGA

Oslo.—El Gobierno noruego está estudiando actualmente un proyecto de ley encaminado a fijar los límites mínimos de salario para algunas categorías de obreros cuyas asociaciones sindicales por varios motivos no habían realizado hasta ahora satisfactorios progresos en este campo.

Una comisión especial se ocupa al mismo tiempo del problema de la introducción de un reglamento legal sobre las retribuciones a los empleados privados. Otra comisión que está funcionando hace algún tiempo, elabora un proyecto de ley para el mejoramiento de las condiciones de trabajo en la agricultura.

EL CONGRESO EN NUREMBERG DEL PARTIDO NACIONAL-SOCIALISTA

Nuremberg, 5.—Procedente de Munich llegó esta mañana el Führer Cancellor del Reich, que a las cuatro de la tarde inaugurará el Congreso del partido nacional-socialista con la tradicional recepción que se celebrará en la Casa Consistorial.

Frente a la estación se hallaba congregada una enorme muchedumbre que tributó al Führer, al bajar del tren especial un recibimiento entusiasta. En el andén, Hitler fue saludado por el ministro del Reich y lugarteniente suyo en la jefatura del partido, Rodolfo Hess; por el jefe regional de Franconia, Julius Streicher y por el primer alcalde de Nuremberg, Lieber. Inmediatamente después de la recepción, el Führer se trasladó

al Hotel Deutscher Hof, donde se hospedará durante el Congreso, como en años anteriores.

Por las calles fué objeto Hitler de incansantes manifestaciones de júbilo por parte de la población, y al llegar al hotel tuvo que asomarse repetidas veces al balcón para corresponder a los requerimientos de la muchedumbre.

Los diplomáticos extranjeros que deben asistir al Congreso de Nuremberg salieron de Berlín en dos trenes especialmente preparados para ellos. Fueron saludados en la sala de la estación de Anhalter, antes de su salida, por los funcionarios de la Wilhelmstrasse que les acompañarán en el viaje.

De orden de Hitler, las insignias del antiguo Emperador del Santo Imperio romano-germánico, que desde su desaparición en 1808 se guardaban en Viena, en el Hofburg, serán depositadas solemnemente en Nuremberg en el curso de una ceremonia que se celebrará en la iglesia de los Maestros Cantores, durante el Congreso del partido Nacional Socialista.

Las insignias se componen de la corona y del cetro de oro y brillantes, de las sandalias escarlatas, del manto de seda escarlata bordado de perlas, de los guantes y de las joyas. Estas insignias se taban anteriormente en Nuremberg desde 1424, antes de su traslado a Viena.

DECLARACIONES DE UN OBISPO QUE ACABA DE VISITAR LA ESPAÑA NACIONAL

Nueva York, 5.—El obispo de Toledo (Ohio), que acaba de recorrer la España Nacional, ha hecho unas importantes declaraciones sobre la impresión de su viaje.

El ilustre prelado manifestó que en toda la España Nacional reinaba absoluta paz y la vida circulaba con una normalidad extraordinaria en un pueblo que se halla en guerra. Preguntado sobre los bombardeos aéreos de la aviación nacional sobre las ciudades de la retaguardia roja, el Prelado dijo: Para juzgar la licitud de estos bombardeos hay que recordar que Barcelona no es más que una gran fábrica de material de guerra con importantísimos depósitos

de suministro para los rojos, y que a Valencia afluyen gran cantidad de barcos mercantes conduciendo material y refuerzos para los rojos; además, cuando los rojos bombardearon ciudades abiertas y desprovistas de toda defensa al principio de la guerra española, nadie levantó la voz de protesta por tales bombardeos. Por último, a preguntas de los periodistas sobre la intervención de los norteamericanos en la guerra, el Obispo dijo que en el tiempo que estuvo en territorio español, nunca oyó decir que hubiera caído ningún norteamericano que luchara con los nacionales, pero si que lo hacían muchos con los rojos.

INCIDENTES EN UNA COLONIA INGLESA

Londres, 5.—Anoche, en Rangoon, las fuerzas militares y de policía británicas tuvieron que tirar contra los manifestantes hostiles que habían incendiado las casas de unos indios. Resultaron diez muertos y más de 40 heridos. Se desconoce la razón de la rebelión, pero se cree que se trata de cuestiones religiosas.

Crónica militar

Nuestras dos últimas jornadas se han caracterizado por su fuerte progresión en el sector del Ebro, y por una rectificación importante en el frente de Valencia.

En cambio, en Extremadura, los contraataques enemigos han cedido totalmente a causa, sin duda, del gran castigo y elevadas pérdidas que han sufrido los rojos en sus fracasados intentos de romper nuestro frente inmovilizable de la provincia de Badajoz. En el frente de Valencia, sector de Peña Salada, el enemigo realizó algunos contraataques que no solamente fueron rechazados, sino que nuestras fuerzas, saliendo en persecución de los milicianos, lograron apoderarse de cuatro importantes posiciones, adelantando nuestra línea de vanguardia. En el frente del Ebro, el sábado fué una gran día victorioso en que nuestros soldados obtuvieron una brillante victoria en este sector, derrotando al enemigo y haciéndole retroceder varios kilómetros.

Y ayer, domingo, durante la mañana y la tarde, continuó desarrollándose con gran éxito el progreso de nuestras fuerzas, aumentando en grandes proporciones la victoria del día anterior.

Son varias y muy importantes las posiciones conquistadas brillantemente; el enemigo ha sufrido un fuerte quebranto, habiéndose cogido gran número de prisioneros que se aproximan al millar. El campo atrinchado de los marxistas ha sido ocupado por nuestro ejército, encontrando las fortificaciones enemigas llenas de cadáveres, que prueban la grave derrota que ha sufrido. La cantidad de armamento y material recogido es muy considerable, figurando ametralladoras y algunos cañones antitanques. El enemigo no ha podido ocultar el gran revés sufrido por sus huestes en esta zona del Ebro, y en sus partes oficiales cantan ya los famosos repliegues estratégicos. Sin embargo, como es lógico, no dicen

todo lo que verdaderamente han sufrido y ello se explica, porque el malestar en Cataluña es muy grande, debido a que en toda la región se está pasando una de las más duras etapas de hambre y de escasez.

fronterizos dan cuenta de que la retaguardia roja cada día que pasa presenta mayor desunión y una gran falta de disciplina. Un desastre en el frente no podría contener el malestar de una zona que ve acercarse con verdadero pavor un terrible invierno sin combustibles y sin pan. He aquí cómo los rojos, según opiniones de sus amigos, se encuentran sin capacidad de resistencia y preocupados por su desmoralización, que en un determinado momento podrá ser la terrible gangrena que precipite su ruina. Esperemos las nuevas noticias que recibamos hoy de la marcha de nuestras operaciones en los frentes.

"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS